DOMINGO 22 DEL TIEMPO ORDINARIO – A
Monición inicial
Hermanas y hermanos: La Palabra de Dios hoy nos hablará de sufrimiento y de cruz a consecuencia de la fidelidad a la vocación, a la misión recibida. Pero es necesario decir alto y claro que lo que agrada a Dios no es el sufrimiento, sino la actitud con que se asumen las cruces que nacen de la fidelidad a su Hijo amado, a quien merece la pena seguirle.
Pidamos al Señor que nos conceda el don de captar en profundidad su mensaje. 
Eskatu deiogun Jaunari, entzungo dogun mezua bere sakontasunean onartzeko gaitasuna.

Iniciamos así la celebración puestos de pie y unidos en el canto.

Canto de entrada
Saludo del presidente
El Dios de la esperanza que nos colma con su alegría y con su paz, esté con todos vosotros.
Acto penitencial
Dios nos llama a vivir buscando lo que es bueno, lo perfecto, lo que agrada; pedimos perdón de todo lo que hacemos mal, que nos separa a unos de otros y también del Padre.

― Gurutzea onartu zenduana. Tú que has puesto la salvación del género humano en el árbol de la cruz: Erruki, Jauna / Señor, ten piedad / Kyrie, eleison.

– Gurutzean gugaitik hil zinana. Tú que padeciste por nosotros para que sigamos tus huellas: Kristo, erruki / Cristo, ten piedad / Christe, eleison. 

– Gurutzean bizia emon zeunskuna. Tú que en la cruz cargaste con nuestros pecados para que nosotros, muertos al pecado, vivamos en la justicia: Erruki, Jauna / Señor, ten piedad / Kyrie, eleison. 
Monición a las lecturas
Escucharemos en la primera lectura un hermoso canto que brota del corazón del profeta Jeremías que se desahoga con Dios porque su vocación le ha traído disgustos y persecuciones. 

Pero el fuego ardiente de la palabra divina le obliga a ser mensajero de Dios. No puede callar a pesar de las persecuciones. 
Baina barruko berotasunak Jainkoaren mezulari izatera bultzatzen dau. Aurrean erabilia izan arren ezin da isildu. 
En la segunda lectura, el apóstol Pablo exhorta a la comunidad de Roma a vivir dejándose transformar por la gracia de Dios, convirtiéndose de ese modo en holocausto vivo y agradable al Padre. 
Y es que el culto en espíritu y verdad consiste en ofrecer al Señor cada instante de la vida y a vivir según su voluntad divina.
Benetako kultuak, gure bizitza osoa Jaunari eskeintzea eta bere nahia egitea eskatzen dau.
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Oración universal
Siempre estamos necesitados de que Dios nos ayude. Acudimos a Él, ahora, llenos de confianza y le presentamos nuestras necesidades.

1.- 
Elizaren alde. Que la Iglesia sea fiel reflejo de la vida del Maestro y viva en fidelidad al mensaje de Jesús. Roguemos al Señor / Eskatu deiogun Jaunari. 
2.- 
Agintarien alde. Que las autoridades de los pueblos encuentren caminos que hagan posible un mundo más justo y mejor. Roguemos al Señor / Eskatu deiogun Jaunari. 
3.- 
Bidean aurkitzen diranen alde. Que quienes se encuentran viajando en este domingo, final de vacaciones, sean prudentes y lleguen con bien a sus destinos. Roguemos al Señor / Eskatu deiogun Jaunari. 
4.- 
Sufritzen dabenen alde. Que el Señor conceda a los enfermos, marginados y abandonados el don de vivir su sufrimiento desde el amor y la paz, y a nosotros nos mueva a una solidaridad profunda y comprometida. Roguemos al Señor / Eskatu deiogun Jaunari. 
5.- 
Gu guztion alde. Que todos nosotros sepamos vivir como los discípulos, detrás del Maestro, caminando por sus mismas sendas. Roguemos al Señor / Eskatu deiogun Jaunari. 
Escucha, Padre, nuestra oración, y concédenos seguir a tu Hijo Jesucristo en su pasión, para alcanzar también su resurrección. Él, que vive y reina por los siglos de los siglos.
Despedida del presidente (después de la bendición)
Las palabras de Jesús deben cobrar de nuevo toda su actualidad y ser Buena Noticia para nosotros: “El que quiera venirse conmigo, que se niegue a sí mismo, que cargue con su cruz y me siga”.
Podéis ir en paz.
Jaunaren Hitzak pertsonaia bi aurkeztu deuskuz: Jeremias eta Pedro.
JEREMIAS: hauxe esateko gai da: “Liluratu egin ninduzun, Jauna, eta nik liluratzen itzi”. Gogoeta sakon bat dago hemen, maitasunez betea, barrutik aldatzeko prest dagoana. Jainkoak harturik dago. Bere bizitza markatzen dauan esperientzia sakona bizi dau.

PEDRO: joan zan igandean Jesusek goratu eta adibide lez ipini euskun emondako erantzun ederragaitik; gaur Jesusen ahotik berba gogorrak entzun behar izan ditu: “Kendu zaitez nire aurretik, Satanas! Oztopo zara niretzat; zure gogoetak ez dira Jainkoarenak, gizakiarenak baino”. Pedrok ere Jesusen esperientziarekin bat egiteko oraindik bide luzea dauka aurretik; esperientzia horrek ikutu eta aldatzen dau pertsona. Pedrok ere egingo dau, eta bidean dago. “Jakitea” ez da nahikoa, bizi izan behar da.

Eta... GU? Jesusek gure barrua eraldatu dagian eta Bera nor dan jakiteko, Bera ezagutzeko, jarraitu egin behar deutsagu. “Irudi” ederrak izan arren ez da nahikoa. Geure barruan ezagutu beharra dogu.

